



向大气污染 宣战

保卫“郑州蓝” 之 治理扬尘



■郑州报业集团60余名记者一线直击整治工作曝光污染行为

有家工地就像个足球场,满眼那个绿呀 升龙广场、鑫苑鑫城好好学学吧 看看你们:一片土黄色、尘土四起

升龙广场

现状 整个工地一片土黄色

昨日10点30分,记者来到东风南路与商鼎路交叉口的升龙广场项目部,建设单位为河南国基建设集团有限公司。

在该工地南墙围挡外,约10米长、40厘米宽、40厘米高的沙土和砖块堆“冲破”金属材质的围挡,裸露在商鼎路北侧的人行道上。

记者在工地内看到,堆积黄土的路面堆放着各种建筑材料,除少部分沙土堆用黑丝网或塑料布遮盖外,大部分沙土堆裸露在外,稍微有风便会荡起沙土。

记者在工地的南门、北门和东门(西门封闭),均未找到“郑州市扬尘污染防治责任标志牌”,以及车辆冲洗设施。走



遍整个工地,未见到有人员进行洒水。

一名材料管理办公室的人员说,自己也不清楚扬尘管理归谁负责,让记者到国基项目办公室问问。可是该项目办公室并无人员上班。

隔壁一间办公室敞开着门,一名抱着小孩的女子说:“应该都没上班,啥是扬尘?没听说过啊。”

鑫苑鑫城

现状 车辆一过惹尘埃

昨日12点10分,记者来到了康平路永平路鑫苑鑫城,建设施工单位为河南鑫苑万卓置业有限公司和中国建筑第七工程局有限公司。

在该工地东侧外墙永平路人行道上,散落着一些大大小小的石块。4辆停在快车道上的渣土车和1辆停在人行道上的小货车将半个道路占据,有的渣土车车头挂着“隆盛运输”的牌子,这些车车身角落缝隙均沾着不少沙土,这显然不符合我市大型运输车辆100%清理干净,不将泥土带出现场的要求。

透过封闭的东门缝隙向内望去,围墙内是堆积如山的建筑材料,有一处未封闭的土堆与紧贴的围墙几乎一样高。

随后,记者在工地南门口看到,张贴的“郑州市扬尘污染



防治责任标志牌”上,扬尘监管责任单位、扬尘监管责任人、联系电话均为空白。

进入工地后,顺着一条硬化的道路向前走,可以看到两侧有不少建筑材料堆积在建成楼体旁边,其中不少沙土堆并未封盖。此时,两辆大货车在硬化道路上一出一进,一时间尘土四起。

工地一名刘姓负责人表示,他们上午刚刚开了治理扬尘的会议,下午开始清理建筑垃圾以及封盖扬尘污染源,对能绿化的地方进行绿化。

中海项目

现状 扬尘处理基本到位,洒水车来回洒水



昨日下午4点,记者走访了位于博颂路与信息学院路交叉口西500米处的中海项目施工现场,该项目施工方为河南宝鼎建设工程有限公司。

在工地通道上,洒水车正

在来回洒水。该项目执行经理罗洪说,这样的洒水防尘工作每天都会进行,同时建筑垃圾和生活垃圾都有专人进行归类整理。“现在通道太窄,有些建筑材料没处放,只能堆在施工区,但是我们也摆放得很整齐,后期我们会有统一的建材安置区域。”

记者在施工现场看到,所有开挖过的土方和还未施工的黄土区域都覆盖了防尘网。罗洪告诉记者,工地在扬尘治理

方面一直十分重视,严格按照施工工地治理标准规范作业,“包括出入车辆都会用喷水降尘,用高压水枪清洗轮胎,防止扬尘”。

当记者提及环保指示牌为何没有悬挂在工地醒目位置时,罗洪解释道:“原本环保牌是挂在办公区的围挡墙上的,上午区里检查时说不够醒目,我们拆了准备挂在新出入口的墙上,今天一定会按照要求处理好的。”

升龙汇金广场项目

现状 小风一吹,灰尘刮起两米多高



昨日中午2时许,记者来到位于南阳路刘寨村的升龙汇金广场项目施工现场,首先映入眼帘的便是一小片未加防尘网覆盖的施工区域,挖土机正在地进行地表作业。

沿工地硬化路面向里走,两名工人正用铁锹清理建筑垃圾,附近还倾倒了没覆盖防尘网的大沙,由于事先没有进行洒水等措施,小风一吹,该区域尘土飞扬,灰尘刮起两米多高。

在建筑工地的西侧,记者看到了好几处积水区域,加上一些未及时清理的垃圾,造成积水处泥泞不堪,无处下脚,还散发出阵阵异味。

该项目的施工方福建九鼎建设集团有限公司的一名项目负

责人介绍,目前正在对工地的防尘及建筑垃圾和渣土清理工作进行整改。“小细节我们也在加紧改正,其他包括路面硬化、出入车辆的清洗池,都按照标准在执行。我们也一再给工人强调,凡是暂时不作业或完工的区域,要第一时间覆盖防尘网,将扬尘问题降到最低。”对于记者在现场看到的问题,该负责人立即要求工人进行整改,积水污泥将在晚上处理干净,确保施工现场符合治理标准。

河南省进口物资公共保税中心工程第一标段

现状 真绿呀,工地像个足球场

昨日下午3点,记者来到了航海路与经开第十大街附近的河南省进口物资公共保税中心工程第一标段,该工地施工单位为河南四建股份有限公司。扬尘监管责任单位为郑州市重点建设工程指挥部、京广路街道办

事处,监管责任人为陈占营。

靠近该工地时就能看到一排绿油油三米高左右的“小山”,走近才发现原来是一层绿色防尘网封盖了沙土堆。

进入工地仿佛进入了一片足球场,大部分沙土被绿色防尘

网所覆盖,但也有不尽如人意的地方,就是工地中间有一片地依然有沙土外露的情况。

一名货车司机杨师傅讲,现在工地正在将临大路的东面沙土往西侧转移,未来这些沙土将会用于回填。

郑州报业集团全媒体记者 陈君琰 陈君健 安学军 冉小平 王军方 汪永森 张玉东 张潇 李娜 王译博 张倩 侯爱敏 覃岩峰 宋建巧 王翠 朱华 李丽君 实习生 王雷雄/文 周南 唐强 李焱/图



河南省进口物资公共保税中心工程第一标段工地